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OSNOVNE INFORMACIJE

Starost učesnika: 14+
Broj učesnika: 9 - 99

Trajanje: 120 minuta / različitim danima

REZIME

Cilj ove aktivnosti je da demokratski izborni proces učini zanimljivim iskustvom.

CILjEVI

Ova aktivnost ima za cilj da upozna mlade ljude sa ostvarivanjem osnovnih prava pre
određenih izbora (lokalnih, nacionalnih, EU). Za one koji imaju pravo da glasaju po prvi put,
aktivnost služi kao priprema. Aktivnost ima za cilj da motiviše mlade birače da glasaju. Na
pitanja o izbornom procesu se može odgovoriti, neizvesnosti se mogu smanjiti. Treba
uključiti one koji nemaju pravo glasa na osnovu državljanstva ili godina. Ovo takođe može
biti važna izjava za zalaganje za glasačka prava rezidenta ili smanjenje starosne granice za
glasanje.

MATERIJALI

Informativni materijal o odgovarajućim izborima, uzorci glasačkih listića, koverte, glasačke
kutije, olovke, glasačke kabine, stolovi i stolice.

PRIPREME

Pripremite uzorke glasačkih listića sa imenima partija i kandidata na odgovarajućim
izborima. Ako želite da analizirate rezultate izbora, npr. u skladu sa stvarnim pravom glasa,
zatim odštampajte / kopirajte uzorke glasačkih listića za različite grupe u različitim
bojama.



Pripremite kabinu za glasanje: može se kreativno samostalno izgraditi sa pokretnim
zidovima i/ili krpama (kao šator). Samo se pobrinite da se osoba koja glasa ne vidi. Stavite
mali sto i olovku u glasačku kabinu.

UPUTSTVA

1. Učesnici ulaze na „biračko mesto“. Šetaju jedan za drugim do stola „izborne komisije“.
„Izbornu komisiju” čine omladinski radnici. Međutim, možete pozvati i goste poput lokalnih
političara.

2. Nakon pokazivanja lične karte (radi procedure) svaki učesnik se registruje, dobija
glasački listić i koverat.
Za mlađe učesnike, najvažnije informacije se takođe mogu ponoviti (npr. samo krstić za
jednu stranku, ne pisati svoje ime na glasačkom listiću i sl.).

3. Učesnici jedan za drugim ulaze u glasačku kabinu, glasaju i stavljaju glasački listić u
kovertu.

4. Učesnici se vraćaju do stola “izborne komisije” i stavljaju kovertu u glasačku kutiju.

5. Nakon izbora, „izborna komisija“ prebrojava glasove.
6. Izborni rezultat biće objavljen nakon pravih izbora. Onda je korisno uporediti rezultat sa
stvarnim izbornim rezultatom, razgovarati i razmisliti sa mladima: Ima li razlika? Zašto
postoje razlike? Kako ste doživeli pravo glasanje? itd.

DODATNE INFORMACIJE ZA FACILITATORE

Ova aktivnost se može dobro kombinovati sa drugim aktivnostima oko izbora. U zavisnosti
od vremena i kadrovskih resursa, aktivnost se može sprovoditi i različitim danima pre
izbora. U zavisnosti od raspoloživog prostora, može se raditi u zatvorenom prostoru, ali i na
otvorenom, npr. u parku.
A ako prostor dozvoljava, izbori i informacije o izborima mogu se odvijati u različitim
prostorijama. Prostorija sa informacijama (uključujući predizborne reklame, razgovore)
takođe može biti kreativno uređena, na primer.
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